
Stellenausschreibung 

Der Abwasserzweckverband (AZV) Götzenthal ist ein öffentliches Dienstleistungs-

unternehmen im Bereich der Abwasserentsorgung für ca. 15.800 Bürger/innen der Stadt 

Meerane sowie der Gemeinden Schönberg und Dennheritz. 

Wir suchen für unseren Standort in Meerane zum 01.11.2026 eine 

Fachkraft (m/w/d) für Abwassertechnik 
 

In unserem Verbandsgebiet betreiben wir ein Kanalnetz von ca. 135 km Länge, 2 Kläranlagen 

sowie diverse weitere Abwasserbauwerke. Neben der Sicherstellung des laufenden Betriebes 

gehört die nachhaltige, energetische Modernisierung und Instandhaltung unserer 

Abwasseranlagen zu den Tätigkeitsschwerpunkten im Bereich Technik. Werden Sie Teil 

unseres technischen Teams mit derzeit 6 Beschäftigten und leisten Sie mit Ihrer Arbeit einen 

wichtigen Beitrag zur öffentlichen Daseinsvorsorge und Lebensqualität der Bürger/innen im 

Verbandsgebiet sowie zum Umwelt- und Klimaschutz. 

Ihre Aufgabenschwerpunkte: 

Kläranlagenbereich 

• Überwachung und Steuerung der Betriebsabläufe in den Kläranlagen, 

einschließlich der Behandlung von Klärschlamm und Reststoffen 

• Analyse von Abwasserproben im betriebseigenen Labor, 

Dokumentation der Ergebnisse und Nutzung der Daten zur Prozessoptimierung 

• Instandhaltung und Wartung von Rohrleitungen, Schächten, Becken und anderen An-

lagenteilen sowie Ausführung von Reparaturarbeiten 

• Reinigung und Pflege von Gebäuden und Außenanlagen 

Kanalbereich 

 Mitarbeit bei der Kanalreinigung und Durchführung von Pflege- und Wartungsarbeiten 

an abwassertechnischen Anlagen sowie sonstige Tätigkeiten, die zum ordnungsgemäßen 

Betrieb eines Kanalnetzes erforderlich sind 

 Kanalinspektion von abwassertechnischen Anlagen mittels TV-Kameratechnik 

einschließlich Dokumentation und Auswertung 

 Warten und Pflegen der eingesetzten Fahrzeuge und Ausrüstungen 

 Kontrolltätigkeiten im Rahmen des Kanalbetriebs / der Gewässerunterhaltung 

Wir erwarten von Ihnen: 

 eine erfolgreich abgeschlossene Berufsausbildung zur Fachkraft für Abwassertechnik 

(m/w/d) oder eine vergleichbare Qualifikation 



 auch engagierte Quereinsteiger (m/w/d) aus artfremden Berufen mit der Bereitschaft zur 

Weiterbildung werden von uns gerne eingearbeitet (z.B. Schlosser, Elektriker, 

Anlagenmechaniker (m/w/d) oder andere technische Fachkräfte) 

 handwerkliches Geschick und technisches Verständnis 

 mehrjährige Berufspraxis ist von Vorteil 

 Teilnahme an Rufbereitschaft auch außerhalb der üblichen Arbeitszeit und 

Wochenenddienst (nach entsprechender Einarbeitungszeit) 

 Fahrerlaubnis der Klasse B und C1 erforderlich (Klasse C1E wünschenswert) 

Ihre persönlichen Eigenschaften: 

 Selbständiges, strukturiertes und zielorientiertes Arbeiten gehört zu Ihren Stärken. Sie sind 

zuverlässig und verfügen über Team- und Kooperationsfähigkeit. 

 Sie können sich schnell in neue Aufgabenbereiche einarbeiten und sind aufgeschlossen 

gegenüber neuen Herausforderungen.  

 Freundliches und kundenorientiertes Denken und Handeln sind für Sie selbstverständlich. 

Wir bieten Ihnen: 

 ein abwechslungsreiches und interessantes Aufgabenfeld 

 die Mitarbeit in einem aufgeschlossenen Team 

 Gestaltungsspielraum im Rahmen der flexiblen Arbeitszeit 

 eine unbefristete Vollzeitstelle mit 39 Stunden wöchentlicher Arbeitszeit 

 umfassende Einarbeitung und Wissensvermittlung sowie Möglichkeiten zur Fort- und 

Weiterbildung 

 Eingruppierung nach TVöD und die üblichen Leistungen des öffentlichen Dienstes 

 

Die Stelle ist bei Vorliegen der entsprechenden persönlichen und fachlichen Voraussetzungen 

mit der Entgeltgruppe 5 TVöD bewertet. 

Im Sinne der Chancengleichheit begrüßen wir Bewerbungen von Bewerbern jeglichen 

Geschlechts (m/w/d), unabhängig von Nationalität und Herkunft, Alter, Religion, 

Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Schwerbehinderte oder ihnen 

gleichgestellte Bewerber/innen werden bei gleicher Eignung, Befähigung und fachlicher 

Leistung bevorzugt berücksichtigt. Zur angemessenen Berücksichtigung ist ein 

entsprechender Nachweis den Bewerbungsunterlagen beizulegen. 

Bitte senden Sie Ihre aussagekräftige Bewerbung bis spätestens 12.06.2026 

per E-Mail an    info@azv-goetzenthal.de 

oder per Post an den   AZV Götzenthal, Hainichen Nr. 13 a, 04639 Gößnitz 

 

 



Folgende Unterlagen sollte Ihre Bewerbung enthalten: 

- tabellarischer Lebenslauf; 

- Zeugniskopie, welche den für die Stelle benötigten beruflichen Abschluss nachweist; 

- Kopien von Dienst- und Arbeitszeugnissen; 

- Führerscheinkopie. 

 

Als Ansprechpartner für Rückfragen stehen ihnen der Technische Leiter Herr Krey (Tel. 03764 

7919-30) oder der Leiter Abwasserbeseitigung Herr Siegling (Tel. 03764 7919-24) zur 

Verfügung. 

Vorsorglich weisen wir darauf hin, dass Kosten, die Ihnen im Zusammenhang mit der 

Bewerbung oder mit der Teilnahme an einem eventuell folgenden Bewerbungsgespräch 

entstehen, nicht erstattet werden können.  

Wünschen Sie die Rücksendung Ihrer Bewerbungsunterlagen, legen Sie bitte einen 

ausreichend frankierten und adressierten Rückumschlag bei. Andernfalls werden die 

Unterlagen bei erfolgloser Bewerbung nach Abschluss des Auswahlverfahrens aus 

Datenschutzgründen vernichtet. 


